
Cours  du 30 Janvier



5-UNE CONSEQUENCE DU VIEILLISSEMENT: LA QUESTION DES 
RETRAITES

https://www.youtube.com/watch?v=mUvdyegJyK4
Le système français de retraite repose sur la REPARTITION

Les actifs paient des taxes ( les cotisations) qui sont alors utilisées pour 
payer les retraites des séniors.

Depuis 1975 le nombre de retraités augmente plus vite que celui des 
cotisants: il y a donc une menace sur notre système

3 solutions: -augmenter les cotisations
-Baisser les retraites
-Travailler plus longtemps pour cotiser plus longtemps

Depuis 2024, pour avoir une retraite « à taux plein » il faut:
-Avoir 64 ans
-Travailler 42 ans
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5-UNE CONSEQUENCE DU VIEILLISSEMENT: LA QUESTION DES 
RETRAITES

Si on a pas cotisé assez longtemps, il existe une « retraite minimum » 
appelée « Minimum vieillesse » ou « ASPA » ( allocation de solidarité 
pour les personnes âgées)

512 000 personnes en bénéficient aujourd’hui

Elle est de 1012 euros pour une personne seule et de 1500 euros pour 
un couple



6-LE HARCELEMENT
Devenu une préoccupation nationale

Deux numéros d’urgence au niveau national

3620 pour le harcèlement scolaire
3618 pour le cyber harcèlement

Campagne nationale de l’éducation  nationale contre le 
harcèlement scolaire ( Programme pHARe)
https://www.youtube.com/watch?v=Nclf7ELuQGM
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